



泰安结核病控制信息

第6期

(总第178期)

泰安市结核病防治中心

泰安市肿瘤防治院

泰安市防痨协会

主办

2020年3月27日

本期要目

- 岱岳区积极开展“3.24”世界防治结核病日宣传
- 泰山景区组织开展世界防治结核病日宣传活动
- 携手抗疫防痨，守护健康呼吸——东平县多种形式开展“3.24世界防治结核病日”宣传

岱岳区积极开展“3.24”世界防治结核病日宣传

2020年3月24日是第25个“世界防治结核病日”，今年的宣传主题是：携手抗疫防痨，守护健康呼吸，旨在贯彻落实党中央健康中国行动和当前抗击新冠肺炎疫情的决策部署，号召和动员全社会积极行动起来，深入开展防病宣传和健康教育，消除新冠肺炎疫情、遏制结核病流行，切实保护人民的生命安全和身体健康。

岱岳区按照上级的通知精神和要求，高度重视今年的“3.24世界防治结核病日”宣传活动，下发了相关通知，要求各级医疗卫生单位结合实际，做好结核病防治宣传和健康教育。

3月24日上午，区疾病预防控制中心组织相关人员，在单位办公楼前开展了结核病防治宣传活动。设置了义诊咨询台、悬挂了主题条幅、摆放了宣传展板。工作人员引导前来咨询的群众佩戴口罩，保持适当距离，向来往群众发放了宣传折页、明白纸及宣传画等宣传材料。对群众咨询的结核病、新冠肺炎防治等问题，工作人员进行了详细认真的解答。

“3.24世界防治结核病日”期间，全区其他医疗卫生单位和乡镇卫生院、社区卫生服务中心也结合各自实际，采取不同的形式，开展了线上线下、形式多样、丰富多彩的宣传、咨询、义诊活动，收到了明显成效。

通过系列宣传活动，向广大群众准确地传递了结核病、新冠肺炎的防治知识，提高了广大群众对结核病、新冠肺炎等疾病危害性的认识，为结核病早发现、早诊断、早隔离、早治疗起到了积极的促进作用。

（岱岳区疾控中心 供稿）

泰山景区组织开展世界防治结核病日宣传活动

2020年3月24日是第25个“世界防治结核病日”。今年的世界防治结核病日来临之际，正是全国抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情阻击战、总体战的关键时期。泰山景区高度重视，积极行动，根据市结核病防治中心对宣传活动的通知要求，积极组织开展了“世界防治结核病日”宣传活动。

“3.24世界防治结核病日”期间，景区疾控中心和各乡镇卫生院分别利用张贴宣传画、在电子滚动屏循环播放结核病防治知识和新冠肺炎防控知识，对前来就诊人员进行现场宣教、解答、发放宣传单等多种形式，对广大群众广泛宣传 and 普及结核病和新冠肺炎的防治知识，让全体居民了解国家对防治结核病检查、治疗的一系列优惠减免政策，进一步提高广大公众结核病防治知识知晓水平。

同时，各单位还通过赶大集、进乡村、进加油站等多种形式，进行全方位、多视角的宣传，共发放宣传单 1000 张，宣传册 500 册，咨询群众达 500 余人。并充分利用公共卫生慢病预约随访（入村、入户、电话等）、各村新冠肺炎疫情防控劝返点、微信、抖音等短视频，开展现场、网络等宣传传播活动，将结核病防治宣传和新型冠状病毒感染的肺炎知识宣传相结合，引导公众做好新冠肺炎疫情防控的同时，积极做好结核病防控工作。

通过结核病防治知识的宣传活动，让更多群众了解了肺结核和新冠肺炎都是呼吸道传染病，每个人都有被感染可能，不随地吐痰，咳嗽、打喷嚏时掩住口鼻，勤洗手、多通风、不扎堆、戴口罩，可以有效预防呼吸道传染病的发生，取得了满意的宣传效果。

（泰山景区疾控中心 供稿）

携手抗疫防痨 守护健康呼吸

——东平县多种形式开展“3.24 世界防治结核病日”宣传

2020 年 3 月 24 日是第 25 个“世界防治结核病日”，今年的宣传主题是“携手抗疫防痨 守护健康呼吸”。为此，东平县高度重视，县卫生健康局下发了《关于开展 2020 年“世界防治结核病日”宣传活动的通知》，要求全县在全力做好新冠肺炎疫情防控的同时，积极组织、广泛发动，开展以线上为主、线下为辅、形式多样的结核病防治宣传活动。

东平县疾控中心在“3.24 世界防治结核病日”到来之际，印制肺结核与新冠肺炎防治知识、学校结核病健康教育核心信息宣传折页，携手抗疫防痨 守护健康呼吸海报等 4 种资料共计 4 万余份，发放到各乡镇卫生院、社区卫生服务中心、县直各医疗卫生单位，广泛用于日常宣传和集中宣传。在预防接种门诊、健康体检中心通过发放宣传折页、面对面讲解，向前来预防接种的儿童家长、体检

对象宣传结核病防治知识，重点宣传国家在结核病防治方面的优惠政策，通过电子屏幕播放“携手防疫抗痨 守护健康呼吸”滚动字幕，营造了良好宣传氛围。

同时，充分利用电视台、微信公众号等传统媒体、新媒体，发布结核病防治知识，对全县广大居民宣传结核病防治知识以及国家结核病诊疗优惠减免政策。共为东平电视台、今日东平、东平卫生健康、东平信息港等知名度较高的媒体、微信公众号提供了结核病防控知识 10 条，动漫小视频 2 个。全县各医疗卫生单位也通过新冠肺炎疫情监测点、微信公众号、朋友圈、悬挂条幅、抖音等多种形式向广大网友、前来就诊患者及家属大力宣传结核病防治知识。收到了很好的宣传效果。

东平县还组织、发动县疾控中心、县人民医院和相关单位卫生专业技术人员 50 余人，积极参加了第一届“3.24”结核病诊疗防治知识在线竞赛，通过模拟练习、正式答题，学习结核病诊疗防控的新要求、新规范、新进展，提高了专业人员的专业知识和技能。

东平县将以此宣传活动为契机，在今后的工作中，加大宣传力度，加强人员培训，积极为消灭新冠肺炎疫情、遏制结核病流行而继续努力。

（东平县疾控中心 乔一石）

报：省呼吸病与结核病防治研究中心，市结核病防治工作领导小组成员单位，市卫生健康委有关科室。

送：各县市区卫生健康局，泰安高新区社会事业局，泰山景区卫生环保局，徂汶景区社会事务服务中心。

发：各县市区、泰安高新区、泰山景区、徂汶景区结核病防治机构、结核病定点医院及相关单位。